

فاطمہ ریاض

#063

روزے کی اہمیت اور فلسفہ بیان کریں نیز اس کے انفرادی اور اجتماعی فوائد و ثمرات بیان کریں۔

جواب:

تعارف:

روزہ اسلام کا تیسرا بنیادی رکن ہے۔ روزہ کو اسلام میں بڑی اہمیت حاصل ہے۔ ہر سال میں رمضان میں یہ ضریفہ عبادت سر انجام دیا جاتا ہے۔

لغوی معنی:

صوم عربی زبان کے لفظ سے نکلا ہے جس کے معنی ہے "رک جانا" اور ترک کر دینا۔

اصطلاحی معنی:-

روزہ سے اراد صح آفتاب سے لے کر غروب آفتاب تک روزہ رکھنا، صوم کا یہاں سے لیا گیا اور اصحام ایسی ادا کرنے پر ہونا روزہ کہلاتا ہے۔

روزے کی اہمیت:-

روزہ کو اسلام میں بڑی اہمیت حاصل ہے۔ روزہ فرض الفل عبادت میں شامل ہے اور اس کو پورا کرنے والے کو اللہ تعالیٰ کا مستحق ٹھہرتا ہے۔ اور اس کو ادا کرنے والا اللہ تعالیٰ کا حق دار قرار پاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا

الصوم لی اجری فی منہ

ترجمہ: روزہ (خالص) میرے لیے ہے اور میں ہی اس کا اجر

دوں گا۔
عنور اکررم صلی اللہ علیہ والہ وسلم نے ارشاد فرمایا:

الصوم حنة

”روزہ کھال ہے“

روزہ کی اہمیت کا اندازہ اس بات سے لگایا جاسکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ یہ ایک ایسی عبادت ہے جو خاص سیرے ہے اور میں جتنا چاہتا ہے اس کا اجر عطا کر دوں۔ روزہ انسان کی گناہوں سے بچنے اور برائی سے روکنے کے لیے سایہ دار درخت کی اہمیت رکھتا ہے۔

روزہ کا فلسفہ:

روزہ انسان کی عبادی و اخروی زندگی میں تبدیلیاں اہم کردار ادا کرتا ہے۔ یہ انسان کے اندر تحمل و برداشت، تزلزلہ نفس، نفوی، اطاعت امر، اجتماعیت، شکر، عدل و انصاف کی صفات قائم کرتا ہے۔ روزہ مبنیادی مفہم اللہ تعالیٰ کی بندگی کا احساس ہے۔

آپ صلی اللہ علیہ والہ وسلم نے فرمایا:

سیر چیرتی زکوٰۃ ہے اور جسم کی زکوٰۃ روزہ ہے۔
روزہ رکھنے والوں کو جنت کی خوشخبری سنائی گئی اور اور روزہ نہ رکھنے والوں کو سخت عذاب سنائی دینا ہی ہے۔

امضان کے مہینے میں بنائے عذر کے روزہ چھوڑنے والا باقی تمام سال کے بھی روزے رکھ لے اور وہ اس ایک روزہ کی تلافی نہیں کر سکتا ہے۔

Elaborate the philloposy part

روزہ کے انفرادی اور اجتماعی ثمرات:

روزہ انسان کی انفرادی زندگی کو بہتر بنانے کے لیے ہم
کردار ادا کرتا ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ انسان کی
اجتماعی زندگی کو بھی بہتر بناتا ہے۔ اور انسان کی اخلاقی
سماجی زندگی پر گہرے اثرات مرتب کرتا ہے۔ روزہ عبادت
الہی، احساس، تقویٰ، ضبط نفس و شکر، اجتماعی عدل
و انصاف کی گہری مہیا پیدا کرتا ہے۔ جو انسان کو
اس کی بہتر زندگی گزارنے میں بنیاد فراہم کرتی ہے
روزہ کے انفرادی ثمرات:

احساس بندگی:

روزہ انسان کے اندر یہ احساس پیدا کرتا ہے کہ
اس کا اظہار قدرت کو جلائے والی مالعہ طبیعیاتی
ہستی موجود ہے۔ جو ہر چیز پر قادر ہے۔ وہ انسان
کے وجود پر بھی خالق ہے۔ اور اہل انسان کو
اللہ تعالیٰ کے متاثر کئے احکامات کے مطابق
زندگی گزارنی ہے۔ جب انسان کو یہ احساس
ہونا ہے تو وہ کوئی بھی ایسا کام سر انجام نہیں دیتا
جس سے اس کی سرزنش ہو۔ اور اللہ تعالیٰ ناراض ہو
روزہ انسان میں بندگی کا احساس پیدا کرتا ہے
کہ صبح سے لے کر شام تک انسان اپنے آپ کو لہرائی کے
کاموں سے باز رکھتا ہے، کھانا، پینا چھوڑ کر اللہ کو راضی
کرنے میں لگا رہتا ہے۔ اور اس سے انسان کے اندر
یہ جذبہ پیدا ہوتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو راضی کرنے کے لیے ہر
نعل انجام دے گا۔ آپ کو سب ان سے ہر ممکنہ طور پر لوں کر رکھ

اطاعتِ امر:

روزہ انسان کو اللہ تعالیٰ کے احکامات کو تسلیم کرنے کا اور ان پر عمل کرنے کا درس دیتا ہے۔ یہ تو نفلِ صوفِ محفوظ ہے۔ ہر روز سے روزہ کا اصل مفقود پورا نہیں ہوتا ہے۔ بلکہ روزہ رکھنے کے بعد اپنے دنیاوی کاموں کو احسن طریقے سے انجام دینا، فرائض پابندی کرنا، غالی طرح سے محفوظ رہنا اس کے مقاصد میں شامل ہے۔

ارشادِ باری تعالیٰ ہے

اطيعوا الله واطيعوا الرسول

ترجمہ: اللہ کی اطاعت کرو اور اس کے رسول کی اطاعت کرو۔

ضبطِ نفس:

روزہ انسان کے نفس کو برائی کے کاموں سے روکتا ہے۔ اس کھانے، پینے، نفسانی خواہشوں کو پورا کرنے سے روکتا ہے۔ اور انسان کی زندگی کو نظم و ضبط میں لے کر آتا ہے۔ جب انسان 720 گھنٹے اس کی مشق کرتا ہے تو اس سے انسان اپنے نفس پر قابو پانا سیکھتا ہے۔ اور وہ دُعا کے بعد بھی اپنی زندگی کے معاملات میں اسی نظم و ضبط کا مظاہرہ کرتا ہے۔

تعمیرِ سیرت:

تعمیرِ سیرت کی بنیاد تقویٰ پر قائم رہنی چاہیے۔ جب انسان کی تربیت کا آغاز ہوتا ہے تو بیت سے کاموں سے اس کو روکا جاتا ہے۔ وہ اسکی بنا پر ہی ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے احکامات سے انسان کو روکا جائے۔ روزہ تقویٰ کی بنیاد پر قائم کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے

يا ايها الذين امنوا كتب عليكم الصيام مما كتب
على الذين من قبلكم لعلكم تتقون
(البقرہ)

ترجمہ:

اے لوگو ایمان والو! تم پر روزے فرض کر دیئے گئے
جسے تم سے پہلے امتوں پر فرض کیے گئے تھے۔ تاکہ
تم پر بہتر حکم جاریں جاؤ۔

روزہ کے اجتماعی اثرات:

روزہ انسان کی اجتماعی زندگی پر گہرے اثرات مرتب
کرتا ہے۔ روزہ انسان کو معاشرے میں رہنے اور
دوسروں کا دکھ درد محسوس کرنے کے قابل بناتا ہے

اجتماعی اور پائیزگی کی صفحہ:

روزہ انسان کو اجتماعیت کا درس دیتا ہے۔ ایسے مخصوص
مہینے میں اپنے فرض کی ادائیگی کو یعنی بنانا، انسانیت
کو انکار نہیں، ایسے دوسرے کے ساتھ میل جول کا درس
دیتی ہے۔ اور واضح کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک
تمام انسان برابر ہے، جس سے ایسے سکون اور پائیزگی
کی صفحہ پیدا ہوتی ہے۔ خدائے بزرگ کو بہتر کی بندگی کا
احساس پیدا ہوتا ہے۔

سباوات کا درس:

روزہ انسان کو آپس میں بھائی چارہ، سباوات کا
درس دیتا ہے۔ روزہ انسان میں موجود کجی کو

ختم کرتا ہے۔ اس سے ایبر اور غریب کے فرق کو ختم کرتا ہے۔ بیشک ایبر ایبر ہی رہتا ہے لیکن کو دیر کے لیے روزہ کی حالت میں اسے احساس ہوتا ہے کہ غریب انسان اپنی زندگی میں کس قسم کی مشکلات کا شکار ہوتے ہیں۔ لیکن وہ اس کا اظہار نہیں کرتے۔

روح کی غذا

روزہ انسان کے جسم میں روح کو طاقتور بناتا ہے۔ یہ انسانی جسم کی وہ غذا ہے جس کے بغیر انسان جسم میں لاش کے ہوا لگو نہیں ہے۔ رمضان کے مہینے کے روزے رکھ کر انسان اپنی روح کو طاقتور بناتا ہے اور یہی سبق جو معاشرے کی اصلاح کا موجب بنتا ہے تو انسان اور اس کا معاشرہ خدا تعالیٰ کے سامنے سرختر و طعیرتا ہے۔

شکر

روزہ اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کا بہترین ذریعہ ہے۔ روزہ سے انسان کو اللہ تعالیٰ کا قدر و قیمت ہوتا ہے۔ انسان اپنے عقیدے کے حصول کو پہنچاتا ہے اور تنہا کتبہ نفس کرتا ہے۔

خلاصہ بحث

روزہ کو اسلام میں بڑی اہمیت کی حامل عبادت ہے اسکو ادا کرنے پر ثواب اور گنہگارانی کرنے پر گناہ ملتا ہے اس روزہ انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی پر خاطر خواہ اثرات مرتب کرتی ہے۔ اس کے ذریعے انسان تنہا نفس، اطاعت امر، تعمیر سمیرت، اجتماعی اور باہمی زندگی کی صفائی آتی ہے۔ اور اقبال کے سناہن سے یہ بات بھی ظاہر ہوتی ہے۔

Write 8-9 sides

You need to integrate references in the impact part

اس کی امیدیں قلیل، اس کے مقاصد جلیل
اس کی ادا دل نواز، اس کی نگاہ دل گزار
نرم دم گفتگو، گرم دل جستجو
رزم میں ہو بزم میں، دل بالبار

ظاہر ریاض

#063

اسلام میں حج اور اسکے روحانی، اخلاقی اور سماجی اثرات پر تفصیلی بشذریہ قلم بند کریں

جواب:

حج کا تعارف:

حج اسلام کا پانچواں اور آخری رکن ہے مسلمانوں پر حج 9 مہینے کی فطر میں ہوا۔ حج سے مراد زیارت کا ارادہ کرنے کے ہیں۔ حج شرعی عبادت ہے اور زندگی میں ایک دفعہ صحت و استطاعت افراد پر فرض ہے۔ حج حکمتوں سے معمور اور عبادت کا نام ہے جو انسانی زندگی کے ہر پہلو پر اثر انداز ہوتی ہے۔ حج کا مقصد انسان کی زندگی میں صفا نفس، اخوت، سب حلال، اللہ کی اطاعت، سنت نبوی، آخرت کی یاد، اتحاد عالم اسلام باہمی مبین دین، اسلامی جبرائیلی ناریع شتی کہ ہر پہلو کے بارے میں جامع رہنمائی فراہم کرتی ہے۔ جس پر عمل کرنے انسان دنیا و آخرت میں کامیاب ہو سکتا ہے۔

حج کے روحانی اثرات:

حج صرف ظاہری مراسم اور اسم ادا کرنے کا نام نہیں ہے بلکہ یہ انسانی روح کو طاقتور کرتی ہے اور انسان کو

رہنمائی عطا کرتی ہے کہ کس طرح سے دنیا کی زندگی
میں استفادہ حاصل کیا جا سکتا ہے۔

دعا ئے الہیہ بھی :

حضرت الہیہ بیٹم نے دعا فرمائی :

ترجمہ :- "خدا یا، میری دعا قبول فرما، بیشک تو سب سے
والا اور جاننے والا ہے۔ اے میرے پروردگار ہمیں
اپنا فرماں بردار بنا۔ اور ہماری اولاد میں سے ایسا کرو
میرا اگر جو تیری فرماں برداری کرے۔ اور ہمیں اپنی
عبادت کے طریقے بتلا۔ اور ہم پر کرم فرما۔ بیشک تو
نظر کرم فرمانے والا اور رحم کرنے والا ہے۔"

اللہ کی محبت و اطاعت کا شروع :-

انسان جب صحیح نیت باندھ لیتا ہے تو وہ کوئی
السا عمل سے انجام نہیں دینا جو خدا کی سرخی کے خلاف
ہو۔ وہ اللہ تعالیٰ کے رُف میں خود کو ذوالحال دیتا ہے
ارشاد باری تعالیٰ ہے

ظرافت و لافسوق ولا جدال فی الحج

(القرآن)

ترجمہ :- جب کوئی حج کرے تو کوئی فحش بات نہ کرے
اور نہ کوئی گناہ کرے۔

اللہ کی عبادت کا حقیقی ضمیمہ :-

انسان جب عبادت کا اصل مقصد سمجھ جاتا ہے تو وہ
اپنی دل و جان سے مناسک حج ادا کرنے کی کوشش

کرتا ہے۔ کیونکہ وہ جانتا ہے کہ اس کا اجر عظیم ہے
اور وہ حدت سے بڑھ کر نہیں۔

نبی آخر الزماں ^{صلی اللہ علیہ وسلم} فرماتے ہیں :-

الح الحبر در لم یسألہ عن جزاء الحجذۃ

میرے درجے کا تو اب حدت کے سوا کچھ نہیں
چاہتا۔

حج کے موقع پر انسان اپنی بیبتا سہی خواہشات
کو پس پشت ڈال دیتا ہے۔ اور اللہ کی رضا میں
راہی ہوتا ہے اور اللہ کی خوشنودی حاصل کرنے
کوشش کرتا ہے۔ اور اس طرح انسان کے اندر جو مثبت
بہتر مایاں لگنے کا جذبہ پیدا ہوتا ہے

سنت کی پیروی :

حج کے موقع پر انسان اللہ کی سنت الہیہ
کی پیروی کرتا ہے۔ جس جگہ سنت رکھنے سے کوئی
تعبیر کی تعبیر نہ ہو۔ اس جگہ کو اللہ تعالیٰ نے نماز
پر لہنے کی جگہ بنا دیا۔ حج کے موقع پر فرمائی کرنا
حضرت اسماعیل علیہ السلام کی پیروی کرنی یاد دلاتا ہے

آخرت کی یاد :-

مناسک حج کے دوران انسان بار بار لیبیک اللہ
لیبک کی صدا کرتا ہے اور اپنی عاجزی کا اظہار کرتا
ہے کہ اے اللہ میں حاضر ہوں اور یہ اسکو آخرت
کی یاد دلاتا ہے کہ ایک دن اسکو بارگاہ الہی میں

حاضر ہونا ہے۔ اور اسے اعمال کا حساب دینا ہے۔

حج کے اخلاقی اثرات:

حج کے اخلاقی اثرات سے انسان کی زندگی بہتر ہوتی ہے اور اسے اللہ کی رضا سے ملنے میں مدد دیتا ہے۔

انسانیت کا فروغ:

حج کے موقع پر مختلف رنگ و نسل کے افراد موجود ہوتے ہیں۔ انسانیت ان سے بارت جیت کر آتا ہے۔ ان کے دکھ درد کو محسوس کرتا ہے۔ اس سے انسانیت کو فروغ ملتا ہے۔

اگر کسی کو کھڑے ہو کر نماز پڑھنی ہے تو اسے سادگی کا درس دینا ہے۔

سادگی کا درس:

حج کے موقع پر انسانیت میں مختلف قسم کا لباس پہننا ہے جسے احرام کہا جاتا ہے۔ احرام مانڈو کر انسان خانہ کعبہ کا حوا ف کرتا ہے۔ اور مناسک حج ادا کرتا ہے۔ جس سے انسان اپنی ذاتی زندگی سے سادگی بہرہ ور دیتا ہے۔

کسبِ حلال:

حج کے موقع پر انسان کو حلال کسبِ حلال سے متعلق علم دینا ہے۔ اور وہ رفقہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ

جو شے طریقے سے حاصل کی گئی ہو وہی ہے۔ تاکہ انسان کو اپنی طرف سے کوئی کمی نہ رہ جائے۔

الحاسبِ حسیب اللہ

محنت سے کمانے والا اللہ کا دوست ہے۔

افوات و بھائی چارے کا درس:

حج کے عظیم الشان موقع پر تمام انسان مل جل کر ایک دوسرے کے خیر خواہ بن جاتے ہیں۔ اور ایک دوسرے سے مل باندھ کر کھاتے پیتے ہیں۔ دوسرے کو جاننے ہیں۔ ایک دوسرے کا حساب

Try accommodating from qyat and Sunnah

بندہ صاحبِ محتاج و غنی ہونے کا

پیری سرکار میں پہنچنے کو سبھی ایک ہوتے

ساواوات کا درس:

ساواوات سے مراد لبریری کا درس دینا۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک تمام انسان برابر ہیں۔ وہ کسی بھی رنگ و نسل سے تعلق رکھتے ہوں۔ اللہ تعالیٰ حج کے موقع پر بھی اسی مان کا درس دیتا ہے کہ تمام انسان برابر ہیں۔

اللہ کی نظر میں وہ انسان ہیں۔

کسی عربی کو کسی عجمی پر کدھالے کو کسی گھوڑے

پر کوئی لبریری نہیں۔ جو انہی تقویٰ کی بنیاد پر

معنوعات کالین دین:

مختلف ممالک کے لوگ جب سجدی عمر میں آئے تو وہ اپنے
 توہم و خیال کے مقامی لوگوں کی خرید و فروخت میں اضافہ کرتے
 ہیں۔ لوگ ان سے متاثر ہوتے ہیں اور اس آئینہ میں
 سن لے لیتے ہیں۔

اسلامی حیرانگی سے متناہی:

حج کے موقع پر مختلف حیرانگی سے تعلق رکھنے والے لوگ
 موجود ہوتے ہیں۔ ان کی روایات، طور طریقوں کو
 جانچنے کا موقع ملتا ہے۔ اور ان سے ہم آہنگی پیدا
 ہوتی ہے۔

حاصلِ سلام:

حج ایسی عظیم الشان عبادت ہے جو انسانی زندگی
 کے ہر پہلو کے لیے منبعِ روشنی ہے۔ یہ اہل البیاد و فضائل
 ستارہ ہے جو زندگی کے اخلاقی، روحانی، سیاسی
 پہلوؤں پر اثر انداز ہوتا ہے۔ اور انسانی زندگی کو
 اہل راستہ فرہم کرتا ہے۔ جس پر جل کر انسان دنیا
 و آخرت میں کامیاب ہو سکتا ہے۔ حج کی شانِ جامعیت

کو سمجھ کر اس پر عمل کرنے سے انسان کو بہتر

Your content is fine
 You need to add references from
 multiple Islamic sources be it from
 Quranic verses or event

حج کے سیاسی اثرات:

انفرادی عالم اسلام:

انسان حج کی ادائیگی پر مختلف اقوام اور ممالک کے
 لوگوں سے ملتا ہے۔ مختلف اسلامی ممالک کے لوگوں
 مناسب حج کی ادائیگی کے لیے اکٹھے ہوتے ہیں۔ اس
 طرح عالم اسلام کا اتحاد بن جاتا ہے۔ اور جب مسلمان
 اتحاد سے کھڑے ہو جائے تو وہ ہر مشکل کا آسانی سے مقابلہ
 کر سکتے ہیں۔

اپنی قیاس اقوام مغرب سے کہہ کر
 خاص ہے ترکیب میں رسولِ مآبھی

تجارتی لین دین:

جب مختلف ممالک کے لوگ آپس میں ملتے ہیں تو
 اہل دوسرے سے ماہی لین دین ہو لیتے ہیں۔ وہ
 اپنی ضروریات کے لیے دوسرے پر اعتماد کر سکتے
 ہیں۔

ماہی ہم آہنگی:

جب تمام انسان اہل موقع پر اکٹھے ہوتے ہیں تو ان
 میں ماہی ہم آہنگی پیدا ہوتی ہے۔ مختلف رنگ و
 نسل، ثقافت سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو آپس
 میں خارجِ بھجان لے کر جانے کا موقع ملتا ہے۔